令和7年度優良地区社協（表彰）の推薦にあたって

１．優良地区社協（表彰）の推薦について

次にあげる活動に関して、顕著な取り組み、および推進にあたって組織運営等の工夫が見られる地区社協をご推薦ください。

①住民の生活問題の把握と解決に向けた情報の収集・提供活動

住民の生活問題の把握に向けた取り組み（調査、懇談会あるいは各種事業を通した生活問題の分析等）と、問題解決に向けた各種情報（地区社協活動についての広報をはじめ、地域のさまざまなサービス、活動、施設等の情報）の収集や住民への提供が行われている。

②多様な住民ニーズをふまえた各種生活支援事業の創出、展開（地域の課題に応じた活動の多様化）

地域の多様な住民ニーズに対応して、特定の対象者、課題への活動だけでなく、地域福祉の視点での幅広い、多様な活動の創出、展開を積極的に行っている。

③住民の生活問題の解決に向けた住民相互の助け合い活動の促進、および地域の関係機関・団体との連携・協働の取り組み

日常生活圏域における地域福祉推進役として、生活問題の解決に向けた住民相互の助け合い活動の促進や、施設、ボランティアグループ、その他の生活関連機関・団体の連携・協働の核となって、具体的な生活問題解決に向けた活動を推進している。

④地域福祉の担い手の発掘・育成に向けた取り組み

日常生活圏域における地域福祉推進役として、住民、および関係機関・団体に対しての啓発活動（講座、広報等）や、具体的な事業への参画の場づくり等をとおして、地域福祉の担い手の発掘・育成に向けた取り組みを行っている。

⑤その他、特に顕著な取り組み

２．「推薦書」記入にあたっての留意点
①「活動の特徴」について

上の「１．優良地区社協（表彰）の推薦について」の①～⑤に関して、令和5年度までの取り組みと成果、今年度の取り組み内容と課題について具体的にご記入ください。

②「地区社協の組織・運営の上で工夫している点」について

「活動の特徴」にあげた活動を展開する上での地区社協組織・運営の工夫についてご記入ください。
例）・地域の生活問題解決に向けて多くの住民や近隣の施設、地域のボランティアグループ、その他関係する機関・団体が参加できるしくみづくり
・地域の生活問題解決に向けた話し合いが多様に展開できるしくみづくり

・拠点や財源確保等にあたっての地域資源の有効活用、など

※体制図など資料があれば添付してください。

③添付書類、資料について

推薦書様式にあげている添付書類のほか、上記①②の関連資料を添付してください。

